Tampasrt Ttoouoosubir “Python” nutoH a33p xuinx

T3aMA3IT TOOLO0O0/10/1 Hb MaTeMaTUKbIH 06beKT TIMASIITINr33p XUNraasr. Toapyynbéan
6ua kBaapat A3ryyp asaar gyHKUMnr NMUTOH A33p X3parnse.

AKunwss Hb:

>>> import math
>>> math.sqrt(9)
3.0

9 6on Terc Kkeagpart, A3ryyp asaxag ar 3 rapy 6arHa. XapuH 6ug Terc 6uw kBagpat
TOOHOOC SA3ryyp aBbAl.

>>> math.sqrt(8)
2.82842712475

DHA OMPONLOOSICOH A3ryyp rapyd 6amHa. DH3 Hb 8-aac A3ryyp aBaxan rapax ar

TaapcaH yp AyH 6u1w. 8 H3r Tanaac MppaLMOoHab TOO TAMr3X33p /8 = /4 * 2 = 24/2
FAMMIAT caHaX 60/HO. DHIXYY VP AYH TIMASIT TOOLOOMN00C rapX MpAdT.

>>> import sympy
>>> sympy.sqrt(3)
sqrt(3)acean 3

>>> sympy.sqrt(8)
2*sqrt(2)

[33pX XKNLW33 Hb 36BX6H MPpaLMOHanb TOOTON X3PX3H aXKuaax XUws3d oM. TyyHIIC
UAYY UXUAT XNIXK 6010X IOM. TAMASMTUNH TOOLOOSIbIH CUCTEM Hb XyBbCardyTtam
TAIMASIT UABPXUNNINTIN axmnnax 6ypaH 6010MXKTOMN.

“Sympy” cuctem 6ycaa TaMASIT TOOLOOIbIH CUCTEMIIC A/irapax OHUOr Hb
XyBbCaryaa XaparfaXmmH eMHe 3apnax écTon.

X+2y rCaH MateMaTUK UN3PXUAIIIMAT TeNeenex TaMA3MT UN3PXUNNITNIAT
TOAOPXONNBE.

>>> from sympy import symbols
>>> X, Yy = symbols

>>> expr = X + 2*y

>>> expr

X + 2*y

X3paB x 6@ Yy Hb MUTOH epaMNH XyBbCary ragasa 6uaHUM yp AYH X+2*y-niir 6UUCaH.
DHA AMap HaraH 6ananaap X+2*y nnsapxunnan xaB33ap yn4anas. Tarean 6ua xxaaxaH
XYBUPranT Xnmx

>>>expr + 1
X + 2*y + 1
>>> expr - X
2*y

[33pX XUW33H A33p 6mAa expr — X rax 6uunxag x + 2*y — x rax rapraxblH oOpoHa 2*y
MAC3OH Yp AYHA XYPC3H. Taraxaap x 6@ —x Hb aBTOMaTaap XypaaracaH 6aiHa. DH3 Hb sqrt(8)
Hb aBTOMaTaap 2*sqrt(2) 601COH XNLW33T3M aanxXxaH oM. DH3 Hb raXA33 SymPy a33p 6aiHra



XUATOSXTYI:

>>> x*expr
x*(x + 2*y)

DH3 Maraarym x(x+2y) Hb x2+2Xy pyy WWIKUH3 MK TaamarnacaH 605108y
WUN3PXUINSNA X3B3HA33 YNACOH 6aliHa. DH3 Hb SymPy-uiiH HUNTNAr aypcnan. Unt
M3433XMWiH 61w 6on (Knwss Hb: x-x=0, /8 = 2+/2) aBTOMaTaap xanbapumnraa
XUArAA3TTYN. DH3 UN3PXNIANaN akTop Xan63apasp x2+2xy 6uumnrasx 6010MKTOM
6ytoy 6mua anb anunH Tyxan Hexuen 6aranaac 6onx coHrox 6onomxron 6amaar.
SymPy 033p T2Ar33puMH X00POHA Hb XepBYYJ1I)K 601HO.

>>> from sympy import expand, factor
>>> expanded_expr = expand(x*expr)
>>> expanded_expr

X¥*2 4 2*x*y

>>> factor(expanded_expr)

x*¥(x + 2*y)

TaMA3rT TOOL00MNbIH 60/TOMX

SymPy M3TUWH TAMASIT TOOLOOAbIH CUCTEMYYA Hb 6YX 1 TOPAMINH TOOLOO0NNbIM
TAMASMTI3P rynusTrax 60/10MXKTOMN.

SymPy-aap nnapxunnnunr xanbapumnx, audpdepeHuman, nuterpan, GyHKUNNH
Xsi3raap aB4, TArWUTMAAMNAH WWAAWIAT OS1XK, MaTpuLTan axkumnnax, Maw OSIOH TepPSINIH
YANOAWUAT TAOMASITUMH TyClaMXTanm rymusTrax 60Ho.

JHA MeH rpadmk banryynax, Aypcnax (Maw y3smx cantan matemaTmk ToMmbéor 2D
6ananaap) Koa yycrax, pu3snk, CTatTuCTmk, KOMBMHTOPUK, TOOHbI OHOJ1, FEOMeTp,
NOrMK rax MaT moaynTan 6anaar.

MHra34 Ta 6YXHUI COHMPXON TaTaxaap XXWULW3HYYAUNT 4OOP OpPYY/bA.

}0 sin(xz) dx

—00

>>> X, t, z, nu = symbols('xt z nu')

X3p3B Ta WHUKOA00P axunnaaar 601 Aypcisn yycraxass

>>> init_printing(use_unicode=True)

sin(x)e*-33c anddepeHumnan (ynamxnan) aBbs.

>>> diff(sin(x)*exp(x), x)
¢*-sin(x) + ¢ cos(x)

J(e*sin(x)+e*cos(x))dx-nmr TooLooNbLE.

>>> integrate(exp(x)*sin(x) + exp(x)*cos(x), x)
¢*-sin(x)

oo
. 2
[ sin(x")dx -r ToouoonBon:

—00

>>> integrate(sin(x**2), (x, -00, 00))

v2-vn
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im S _piir onBon:

>>> limit(sin(x)/x, x, 0)

1

x2—2=0 -WIH WUNANNT oNBonN:

>>> solve(x**2 - 2, x)

[-Vv2, V2]

y’'—y=e' racaH anddepeHunan TarwnTranmnH WUAANKT ONBON:

>>> y = Function('y')

>>> dsolve(Eq(y(t).diff(t, t) - y(t), exp(t)), y(t))
-t [ t)t

y(t) = Coe +|C, + —|e

L 2)

[12

2 2 :| MaTPULUMNH XYBUWH yTrbir (eigen value)onHo yy?

>>> Matrix([[1, 2], [2, 2]])-eigenvals()
(3 V17 V17 3 )

=+ —1,-—+ 1 1}
2 2 2 2 |

BeccenuiH dyHky, Jv(z)-nnur 6embepuer Beccen dyHKU33p jv(Z) MN3IPXUNNIH BUYUKMX.

>>> besselj(nu, z).rewrite(jn)
vV2:-Vzjn(v -1/2, z)

vn

fcosz(x)dx -nr LATEX X3p3arnaH Aypcnax
0

>>> latex(Integral(cos(x)**2, (x, 0, pi)))
\int_{0}"~{\pi} \cos*{2}{\left (x \right )}\, dx







